

## Памяти Сергея Ивановича Дудника (1955–2021)

30 января 2021 г. на 66-м году ушел из жизни доктор философских наук, профессор Сергей Иванович Дудник, известный ученый, директор Института философии СПбГУ, председатель Санкт-Петербургского философского общества и вице-президент Российского философского общества, почетный работник высшего профессионального образования.

Сергей Иванович родился в городе Макеевке Донецкой области Украинской ССР. Учился на философском факультете Ленинградского государственного университета им. А.А. Жданова, который окончил в 1982 г. С тех пор вся его жизнь была тесно связана с Санкт-Петербургским университетом. В 2010 г. Сергей Иванович Дудник стал деканом философского факультета; с 2014-го – директор Института философии СПбГУ. На этом посту Сергей Иванович проявил талант организатора философского образования, с его именем связаны многие важные реформы в Институте философии, затронувшие учебный процесс и научную работу. По его инициативе были открыты новые кафедры и разработаны интересные и перспективные программы бакалавриата, магистратуры.

Многообразен был круг научных интересов ученого: это история философии и социальная философия, философия культуры, философия политики и права, конфликтология. Он глубоко и всесторонне исследовал историю западноевропейской и отечественной мысли, историческое развитие идей марксизма. В 2013 г. в Санкт-Петербургском отделении издательства «Наука» вышла его книга «Маркс против СССР. Критические интерпретации советского исторического опыта в неомарксизме», ставшая одной из наиболее интересных работ в истории философии марксизма. Данные проблемы продолжают оставаться актуальными в настоящее время.

Совместно подготовленный ведущими учеными Института философии СПбГУ и философского факультета МГУ им. М.В. Ломоносова и изданный в 2020 г. сборник «Философия истории философии» положил начало серии ежегодников, посвященных комплексному анализу актуальных проблем историко-философских исследований, национальной специфики философии, диалектики универсального и национального в русской философии.

Сергей Иванович был одним из инициаторов проведения международного, научно-культурного, ставшего фактически всероссийским форума «Дни философии в Санкт-Петербурге». Эти интеллектуальные встречи явились важнейшим событием в философской жизни современной России. В значительной мере благодаря его усилиям появились новые периодические издания, в частности «Вестник СПбГУ Философия и конфликтология», ныне один из авторитетных отечественных философских журналов. Как член редколлегии данного издания он оказывал активное влияние на редакционную политику журнала, приглашал авторитетных российских и зарубежных ученых. Сергей Иванович был автором многих привлекавших внимание читателей публикаций на страницах журнала «Вопросы философии».

Сергей Иванович был достойным представителем Петербургской философской школы, продолжателем ее лучших традиций и начинаний. Его безвременная кончина – невосполнимая утрата не только для Санкт-Петербургского университета, но и для российской философии и культуры в целом. Добрая память об этом светлом и душевно щедром человеке навсегда останется в наших сердцах, а начатое им дело, традиции, которые были заложены Сергеем Ивановичем, будут продолжены его коллегами и учениками.

*Редколлегия,  
Международный редсовет,  
Редакция*